

看见主恢复的异象

今天，神要结束这个时代，要带进主的回来，就需要得着一班真是看见异象、真是愿意花代价走上主这道路的人！这异象和这道路都记载在使徒行传里。

保罗是一个看见异象的人！他所看见的异象记载在行传九章，在二十二章他重述一遍，在二十六章他又见证一遍。保罗原是一个抵挡主、反对主的人，甚至捉拿、逼迫走主道路的人；然而，当他在大马色的路上看见异象之后，也成为“这道路上的人”（九 2）。

保罗所看见的第一个异象，乃是这位耶稣基督—他所藐视、被钉死、埋在坟墓里的拿撒勒人耶稣，竟然从天上向他显现、对他说话，叫他看见，祂是复活、升天、掌权的主基督（二 22~36）！祂是在万有之上，永远受颂赞的神（罗九 5）！祂是在万有中充满万有者的一位（弗一 23）！为此，他将万事看作亏损，以认识主基督耶稣为至宝，为要赢得基督（腓三 8）！

保罗所看见的第二个异象，乃是基督的身体（林前十二 12）。保罗认为他是逼迫跟随耶稣的人，但主叫他看见，他逼迫跟随耶稣的人，就是逼迫耶稣；他逼迫基督在地上的肢体，就是逼迫这位天上的基督！这一个宇宙的大“我”（徒九 5），乃是基督连同祂的身体；基督是元首、是头，祂的身体乃是召会。基督与召会的异象，就是保罗所看见并管制他的异象。

因此，在保罗所写的十四封书信里，不光向我们揭示，这位基督是何等的荣耀、宝贝，配得他献上一切，为要追求、赢得这位基督；并且他也献上他的一生，为要建造基督的身体（弗四 11~16）！换言之，基督和祂身体的异象，不光是保罗所看见的异象，也该是每一个新约信徒、跟随主的人，所该看见的异象。

这个异象不是一个外面、物质的景象，乃是在灵里给我们的启示。今天，神不光乐意将基督启示在保罗里面（加一 16），叫保罗成为一个看见异象而建造

基督身体的人；神更是乐意将基督启示在我们里面，叫我们也成为一个看见异象而建造基督身体的人。不仅如此，不光保罗是主所拣选的器皿，为要盛装祂、宣扬祂的名（徒九 15）；我们每一位蒙恩得救的人，也都是主所拣选、蒙怜悯的器皿（罗九 23~24），为要盛装祂追溯不尽的丰富（弗三 8），好彰显祂荣耀的丰富。

神的恢复

一九六五年十一月底至十二月初，李弟兄访问新加坡召会，所释放的其中一篇信息：“神的恢复”，给我们看见，撒但进来破坏了什么，之后神如何来恢复。

“我们可以从召会历史看到，在初期使徒时代还未过去时，召会就已经开始走样、变质和堕落了。这个堕落是一直随着撒但的破坏而去；撒但一直破坏基督所作的一切，破坏基督身体各肢体的功用，也破坏身体的一，和一地一会的见证。这就是撒但的目的。

从第一世纪，撒但一直破坏这三个点，召会就从这些事上落下去，直到主后一千五百年，约有十四世纪之久。这是最黑暗的时代，召会堕落到极深、极黑暗的地步。这时神开始进来作恢复的工作，这个恢复首先是从路德马丁开始的。……恢复了因信称义真理，也因此兴起了改教的风潮。特别是德国和欧洲其他各国的皇帝，因着长期受罗马天主教的压迫，就和路德联合起来，脱离罗马天主教。脱离天主教的德国皇帝，首先成立了国立教会。此后，国立教会在各地形成；……路德马丁虽然恢复了因信称义，脱了天主教，但是在建立国立教会的事上，却犯了错误。

报到篇

有来自海内外 45 处召会、共 260 位圣徒与会。很多圣徒提早抵达会场报到，为要与弟兄姊妹多有相调；虽然有些是第一次见面，但借着交通对主的享受和见证对主的经历，就彼此多有联结、建造在一起。第一堂聚会有超过 20 位圣徒宣告，将自己与全家奉献给主恢复的道路。

国立教会形成之后，又开始有人脱离国立教会，成立所谓的私立教会。……有一班人，因为看见召会与政权联合的错误，所以就从国教里出来；……他们虽然脱开了国立教会，但他们中间的分别却是多而又多。他们只看见脱离国家政权的重要，却没有看见在积极方面，要回到一里。他们没有顾到基督身体的一。

从一千五百多年以后，到一千七百多年，北欧的国立教会极力逼迫那些清心爱主、不愿参加国立教会的人，就是所谓的清教徒。那些清教徒因着无处可归，有一部分就移民到了美洲新大陆；……美国的历史开始于北欧的清教徒，移民到美洲新大陆。

召会生活的恢复

被逼迫的基督徒中，有些没有迁移到美洲新大陆的，在波希米亚和摩尔维亚一带，在召会历史上称他们作摩尔维亚弟兄们。当时，有一个青年人，名叫新生铎夫，他是一个授有爵位的贵族，……愿意开放他的产业，供给那些受逼迫的信徒们耕种；因此，他的家成了清教徒的避难所。……〔然而〕他们各有各的看法，因而起了相当多的争执。于是，新生铎夫带领他们看见身体的一，他们就逐渐放下不同的意见，……从改教以来，神在他们中间恢复了召会生活。

他们的恢复有几个重点。第一，就是身体的一；第二，他们不要组织，没有圣品阶级，彼此以弟兄相称；第三，他们成立国外布道，……卫斯理约翰就是因着他们得救，……也因着他们被主兴起来，而被主大用的。

之后，神又继续恢复了其他的项目。譬如圣别，……到了一八二八年，神在英国恢复了第二步的召会生活；……这就是……弟兄会。那时，有一些青年人被主兴起，……就开始聚会。达秘原是圣公会的青年牧师，……〔之后〕他正式离开圣公会，而渐渐成为弟兄会中恩赐最高的弟兄。后来，……慕勒弟兄也加入其中。

可惜好景不常，到了一八四〇至五〇年间，他们中间就有了分裂。……后来又分成许多派。……由于他们太过注重道理，导致分裂，渐渐就形成了一种死沉的光景。……所以，神就在弟兄会之外，得着一些追求内里属灵生命的人。……首先有人兴起，恢复奉献；然后有人兴起，恢复内住的基督；更有人兴起，恢复与基督同死，并与基督同复活的真理。

另一面，主在弟兄会以外的团体中兴起人，来恢复福音的能力，包括信徒们往国外的布道。在十九世纪，主在英国兴起司布真，在美国兴起慕迪；……戴德生是更正教中到中国来最具影响力的传道人之一。

今天所谓的灵恩运动，或五旬节运动，是在二十世纪初，开始于美国。一九〇八年到一九〇九年间，在洛杉矶……有信徒经历圣灵浇灌而带进复兴。灵恩运动注重说方言，强调人一旦领受了圣灵，就必须说方言。

主在中国的恢复

一九二二年，主在中国兴起了一班少年人。……倪柝声弟兄是当中领头的一个人，那时倪弟兄只有二十岁，得救不过三年。他们因着看见公会的不对，就出来开始聚会。……一九二六年，倪弟兄到上海、南京作工。到一九二七年，上海的聚会就正式开始，……在一九二八年，有头一次的特别聚会；……看见神永久的计划，以及神的仇敌撒但如何破坏神的计划。

一九三一年，倪弟兄又带领第二次特别聚会，说到神的约和神的智慧。在英国、美国、澳洲，各地的弟兄们……纷纷写信，积极地要来访问我们，……我们的答复是，我们愿意交通，因为大家都是主里的弟兄，但我们不接纳任何的会，我们只接纳个人，……结果他们打发了七、八位弟兄姊妹，于一九三二年，从英、美、澳来访问我们。……到了一九三三年，倪弟兄被他们邀请，到法国、英国、加拿大、美国访问。

他到各地访问后，就发觉弟兄会在各地的光景非常紊乱，甚至一个地方有好多的会，……倪弟兄里面就觉得，需要把新约再好好读过一遍。也就是因为这样，他读出召会在地上，一地一地的界限。……因此，在一九三四年一月间，倪弟兄就召开第三次特别聚会，带领人认识基督是一切；其中说到基督是神的中心，也是神的目的。第三次特别聚会结束，他就带领同工查经，特别查读地方召会的界限问题。当时查读的结果，如今都记录在《聚会的生活》这本书里。

他读出召会的界限，是以城为界，也就是以行政单位为界限。所以，在耶路撒冷有耶路撒冷的召会，在安提阿有安提阿的召会；耶路撒冷和安提阿城，就是行政的单位。……召会是以行政单位划分，一地以一会为原则。”（《神原初的路》，第三章）
